



जो पवित्र आत्म तत्व को पा लेता है, उसका अंग-अंग पवित्र हो जाता है।
Every part of his body becomes pious who realizes the elements of self.
आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

दैनिक विश्व परिचार

● अंक : 24 ● वर्ष : 12 ● रायपुर, बुधवार 03 जुलाई 2024 ● पृष्ठ : 08 ● मूल्य : 3 रूपए ● संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

हाथरस में मोले बाबा के सत्संग में मची भगदड़, 120 से अधिक लोगों की मौत



हाथरस (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के हाथरस में मोले बाबा के सत्संग में हिस्सा लेने पहुंचे श्रद्धालुओं के बीच भगदड़ मच गई, जिसमें 120 से अधिक लोगों की मौत का अनुमान बताया जा रहा है। मरने वालों में ज्यादातर महिलाएं हैं। घटना सिकंदरागढ़ थाने के फुलवरिया की है। सभी की डेड बॉडी को एटा मेडिकल कॉलेज भेज दिया गया है। बताया जा रहा है कि सत्संग में भीषण गर्मी की वजह से भक्तों की स्थिति खराब हो गई। इस हादसे में कई लोग घायल हुए हैं। हाथरस हादसे के जांच के लिए कमेटी का गठन किया गया है।

इस बीच मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने हाथरस में हुए हादसे का संज्ञान लेते हुये मृतकों के शोक संतप्त परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। उन्होंने घायलों को तत्काल अस्पताल पहुंचाकर जिला प्रशासन के अधिकारियों को उनके समुचित उपचार के निर्देश दिए हैं। साथ ही घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की भी कामना की है। मुख्यमंत्री ने जिला प्रशासन के अधिकारियों को मौके पर पहुंचकर राहत कार्य में तेजी लाने के निर्देश दिए।

पुलिस सूत्रों के अनुसार तहसील में मुगलगढ़ी नेशनल हाइवे पर फुलरई गांव में आज मानव मंगल मिलन सद्भावना समामग समिति नामक संस्था ने आज सत्संग कार्यक्रम का आयोजन किया था जिसमें बड़ी तादाद में

पीएमओ ने किया मुआवजे का ऐलान

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हाथरस में हुए हादसे में मारे गए प्रत्येक मृतक के परिजनों को प्रधानमंत्री राष्ट्रीय राहत कोष से 2 लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की है। इसके अलावा सभी घायलों को 50,000 रुपये दिए जाएंगे।

श्रद्धालु एकत्र हुये थे। कार्यक्रम के दौरान भगदड़ मचने से कई लोग हाताहत हुये। उन्होने बताया कि मृतकों की संख्या 120 से ज्यादा होने की आशंका है। कई हाताहतों को हाथरस के अलावा एटा और अलीगढ़ जिले में शिफ्ट किया गया है। मरने वालों में महिलाओं की संख्या सर्वाधिक है।

सत्संग में नहीं थे सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम : हादसे में प्रशासन की लापरवाही सामने आई है। सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम नहीं थे। क्षमता से ज्यादा भक्त एकत्र हुए थे। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक, सत्संग खत्म होने के बाद बाहर निकलने की जल्दबाजी में भगदड़ मच गई। देखते ही देखते हालात बिगड़ गए और लोग एक-दूसरे के नीचे दब गए। भगदड़ में कई लोगों की जान चली गई। काफी देर तक घटनास्थल पर कोई राहत बचाव कार्य शुरू नहीं हुआ था। मृतकों के परिजनों ने कहा, 'पुलिस प्रशासन की लापरवाही के चलते ये भयावह हादसा हुआ है। रात से जाम लगा हुआ था। जैसे

ही जाम पुलिस ने खुलवाया, भगदड़ मच गई।'

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उतर प्रदेश स्थित हाथरस में एक सत्संग के दौरान मची भगदड़ पर शोक व्यक्त किया। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि मैं घायलों के जल्द से जल्द ठीक होने की कामना करता हूँ। फिलहाल, राज्य सरकार के देखरेख में प्रशासन राहत और बचाव कार्य में जुटा हुआ है। प्रधानमंत्री ने कहा कि मैं सभी को भरोसा देता हूँ कि पीड़ितों को हर तरह से मदद की जाएगी।

गृहमंत्री अमित शाह ने बताया शोक : गृहमंत्री अमित शाह ने भी हाथरस हादसे पर शोक जताया है। उन्होंने अपने सोशल मीडिया साइट एक्स पर लिखा कि उतर प्रदेश के हाथरस में हुए दुःखद हादसे से मन अत्यंत व्यथित है। इस दुर्घटना में जान गँवाने वाले लोगों के परिवारजनों के प्रति संवेदनाएँ व्यक्त करता हूँ, ईश्वर उन्हें यह कष्ट सहने की शक्ति दें। स्थानीय प्रशासन राहत कार्यों में जुटा है। घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करता हूँ।

शिवपाल यादव ने हादसे पर बताया शोक : समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता शिवपाल यादव ने भी हाथरस हादसे में शोक संवेदना व्यक्त की है। उन्होंने अपने सोशल मीडिया साइट्स एक्स पर एक पोस्ट शेयर किया है। जिसमें उन्होंने कहा कि हाथरस में सत्संग के दौरान मची भगदड़ में लोगों के निधन की सूचना अत्यंत दुःखद व स्तब्धकारी है। हर संभव चिकित्सा प्रदान करते हुए प्रशासन राहत कार्य जल्द पूर्ण करे और पीड़ित परिवारों को मुआवजा दे। ईश्वर मृतकों के परिजनों को शक्ति प्रदान करे व घायलों को जल्द स्वास्थ्य लाभ प्रदान करे।

आईएसएस अमित किशोर रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के निजी सचिव नियुक्त

नई दिल्ली (आरएनएस)। आईएसएस अधिकारी अमित किशोर को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह का निजी सचिव नियुक्त किया गया है। कार्मिक और प्रशिक्षण विभाग द्वारा इस बाबत पत्र जारी किया गया है।

पत्र में कहा गया है कि किशोर पदभार ग्रहण करने की तिथि से पांच वर्ष की अवधि के लिए या सह-अवधि के आधार पर या जब तक वह इस पद पर कार्य करना बंद नहीं कर देते, राजनाथ सिंह के निजी सचिव के रूप में कार्य करेंगे। यूपी कैडर के 2011 बैच के आईएसएस अधिकारी अमित किशोर यूपी के देवरिया जिले के जिलाधिकारी रहने के साथ-साथ एटा जिले के डीएम रह चुके हैं। उसके बाद बाद उनका तबादला बतौर एमडी, साउथर्न इलेक्ट्रिसिटी सप्लाई कार्पोरेशन में हुआ था।

पीएम मोदी के खड़े होते ही विपक्ष के शोर से गूँज उठा सदन, गुस्से में आए स्पीकर ओम बिरला

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लोकसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर हुई चर्चा का जवाब देने के लिए खड़े हुए तो विपक्ष ने हंगामा मचा दिया। शेर-शराबे के बीच स्पीकर ओम बिरला ने पहले तो विपक्षी नेताओं को शांत कराने की कोशिश की। फिर, जब वो नहीं माने तो गुस्से में नेता प्रतिपक्ष को हिदायत दी। बार-बार कहने के बावजूद भी विपक्षी सांसदों ने नारेबाजी बंद नहीं की और बेल में चले आए।

स्पीकर ने सीधे नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी को संबोधित किया। उन्होंने कहा, माननीय नेता प्रतिपक्ष आपको ये शोभा नहीं देता। आपको पर्याप्त समय और पर्याप्त अवसर दिया है, ये शोभा नहीं देता। हंगामे से बेहद नाराज स्पीकर बोले, ऐसा तरीका ठीक नहीं, ये नहीं हो सकता। ये तरीका सही नहीं है और इस तरीके से सदन नहीं चल सकता। संसद के अंदर गरिमा बना



कर रखें। आप गरिमा को तोड़ना चाहते हैं। लोकसभा अध्यक्ष ने विपक्ष को शांत कराने के इरादे से आगे कहा, आप सदन के नेताओं को बेल में आने के निर्देश देते हैं, गलत तरीका है, आप नेता प्रतिपक्ष हैं, ये शोभा नहीं देता। इससे पहले प्रधानमंत्री मोदी ने अपने संबोधन में कहा, राष्ट्रपति ने विकसित भारत के संकल्प को विस्तार दिया है। राष्ट्रपति ने अहम विषय उठाए हैं। उन्होंने हम सबका और देश का मार्गदर्शन किया है। इसके लिए मैं राष्ट्रपति का हृदय से आभार व्यक्त करता हूँ। कई सदस्यों ने राष्ट्रपति के अभिभाषण पर विचार व्यक्त किए। मैं विशेषकर पहली बार जो हमारे बीच सांसद बनकर आए हैं, उन्होंने जो विचार रखे, उनका व्यवहार ऐसा था, जैसा किसी अनुभवी सांसद का होता है। पहली बार आने के बावजूद भी उन्होंने सदन की गरिमा बढ़ाई और अपने विचारों से इस डिबेट को मूल्यवान बनाया है।

कर रखें। आप गरिमा को तोड़ना चाहते हैं।

लोकसभा अध्यक्ष ने विपक्ष को शांत कराने के इरादे से आगे कहा, आप सदन के नेताओं को बेल में आने के निर्देश देते हैं, गलत तरीका है, आप नेता प्रतिपक्ष हैं, ये शोभा नहीं देता। इससे पहले प्रधानमंत्री मोदी ने अपने संबोधन में कहा, राष्ट्रपति ने विकसित भारत के संकल्प को विस्तार दिया है। राष्ट्रपति ने अहम विषय उठाए हैं। उन्होंने हम सबका और देश का मार्गदर्शन किया है। इसके लिए मैं राष्ट्रपति का हृदय से आभार व्यक्त करता हूँ। कई सदस्यों ने राष्ट्रपति के अभिभाषण पर विचार व्यक्त किए। मैं विशेषकर पहली बार जो हमारे बीच सांसद बनकर आए हैं, उन्होंने जो विचार रखे, उनका व्यवहार ऐसा था, जैसा किसी अनुभवी सांसद का होता है। पहली बार आने के बावजूद भी उन्होंने सदन की गरिमा बढ़ाई और अपने विचारों से इस डिबेट को मूल्यवान बनाया है।

छत्तीसगढ़ में उद्योगों की स्थापना के लिए हर संभव सहयोग : विष्णुदेव साय

मुख्यमंत्री ने उद्योग विभाग के सिंगल विंडो सिस्टम 2.0 का किया शुभारंभ

रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने कहा है छत्तीसगढ़ में निवेश करने वाले और उद्योग लगाने वाले उद्यमियों को राज्य सरकार की ओर से हर संभव सहयोग प्रदान किया जाएगा। हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता सुशासन और भ्रष्टाचार के प्रति जीरो टॉलरेंस की नीति है।

इसी क्रम में आज निवेशकों और नए उद्योग लगाने वालों की सुविधा के लिए विभिन्न क्लीयरेंस और स्वीकृतियाँ त्वरित रूप से प्रदान करने के लिए सिंगल विंडो पोर्टल 2.0 का शुभारंभ किया गया है। प्रशासनिक

दखल कम कर प्रक्रिया को सरलीकृत बनाने के लिए यह बड़ी पहल की गई है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह पोर्टल उद्यमियों के लिए अत्यंत आसान और उपयोग करने में सुगम होगा।

मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय आज यहां अपने राजधानी रायपुर स्थित निवास कार्यालय से सिंगल विंडो सिस्टम 2.0 पोर्टल शुभारंभ करने के बाद कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने कहा कि प्रदेश में



संसाधनों के विपुल भंडार है और औद्योगिक विकास के भी असीम अवसर उपलब्ध हैं। उद्योग विभाग की इस नई व्यवस्था से सभी सुविधाएँ एक क्लिक पर उपलब्ध होगी। उद्योगों की स्थापना की प्रक्रिया आसान होने से निवेश में उनकी रुचि बढ़ेगी और युवाओं को रोजगार के अवसर भी मिलेंगे। व्यवसायियों को आवश्यक विभागीय अनुमति-सहमति और क्लीयरेंस के लिए भटकना नहीं पड़ेगा और ना ही अलग-अलग विभागों में आवेदन करने की आवश्यकता होगी।

KALINGA UNIVERSITY

NAAC Accredited
NIRF 2023 Ranked 101-150

50 Acre
Campus

World Class
Infrastructure

8000+ Students
from 25+ Countries

Top Placements
& Internships

Admissions
Open 2024-25!

BA LLB
BBA LLB
LLB, LLM

Secure
your admission
and hostel seat
of your
choice now!

+91-9907252100

www.kalingauniversity.ac.in
admissions@kalingauniversity.ac.in

DEPARTMENTS

- ARTS & HUMANITIES
- COMMERCE
- DESIGN
- ENGINEERING
- EDUCATION
- INFORMATION TECHNOLOGY
- LAW
- LIBRARY & INFORMATION SCIENCE
- MANAGEMENT
- PHARMACY
- RESEARCH
- SCIENCE
- YOGA



Scan the QR code to register for our entrance examinations
KALSEE/KAL-MAT

आरबीआई द्वारा विनियमित संस्थाओं (आरई)* के विरुद्ध अपनी शिकायतों के निवारण के लिए इन चरणों का पालन करें

- सबसे पहले आरई के पास अपनी शिकायत दर्ज कराएं
- पावती/संदर्भ संख्या प्राप्त करें
- यदि आरई द्वारा 30 दिनों में इसका कोई निवारण नहीं किया जाता है या आप निवारण से संतुष्ट नहीं हैं, तो आप आरबीआई के सीएमएस पोर्टल (cms.rbi.org.in) पर या सीआरपीसी** को डाक द्वारा भेजकर आरबीआई लोकपाल के पास अपनी शिकायत दर्ज कर सकते हैं

आरबीआई बढ़ता है...
जानकार बनिए, सतर्क रहिए!

आरबीआई लोकपाल से सीधे शिकायत दर्ज करने पर वह अस्वीकृत हो सकती है।

अधिक जानकारी के लिए
https://rbi.khehtaai.rbi.org.in/ios पर विभिन्न करें
डीस्क के लिए
rbi.khehtaai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी
भारतीय रिजर्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

*बैंक, गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनियाँ, भुगतान प्रणाली सहायगी, प्रीपेड इन्स्ट्रुमेंट, क्रेडिट सूचना कंपनियाँ
**सीआरपीसी: भारतीय रिजर्व बैंक, सेक्टर 17, चंडीगढ़-160017.

संक्षिप्त समाचार

विभिन्न दुकानों, होटलों
एवं उद्योगों में टास्कफोर्स
टीम ने किया निरीक्षण

सुकमा (विश्व परिवार)। बाल श्रम निषेध दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग के निर्देश एवं कलेक्टर श्री हरिस.एस के मार्गदर्शन में जिले में बाल और किशोर श्रम उन्मूलन की दिशा में बचाव अभियान "बाल अधिकार और भलाई" की थीम पर 12 जून से 30 जून 2024 तक चलाया गया। बाल कल्याण समिति के सदस्य श्री कसीमुद्दीन खान, जिला महिला एवं बाल विकास अधिकारी सुश्री विस्मिता पाटले, श्रम पदाधिकारी श्रीमती सुनीता जोशी, जिला बाल संरक्षण अधिकारी श्री जितेन्द्र सिंह बघेल की संयुक्त टास्कफोर्स टीम ने अभियान चलाया गया। जिला सुकमा में गठित श्रम विभाग, पुलिस विभाग, चाईलड लाईन, 1098 एवं जिला बाल संरक्षण इकाई सुकमा की टास्कफोर्स टीम के माध्यम से निर्माण कार्यों, दुकानों, होटल, ढाबा, वर्कशाप, आटोपार्ट्स, नैरेज इत्यादि में निरीक्षण कर बाल एवं किशोर श्रम अधिनियम का व्यापक प्रचार-प्रसार किया गया। श्रम निरीक्षक श्री सदानंद नाग ने बताया कि निरीक्षण के दौरान टीम को संस्थानों में कोई भी बाल श्रमिक नियोजित नहीं पाये गए।

शादी का झांसा देकर
नाबालिग से एक वर्ष
तक किया अनाचार

कोरबा (विश्व परिवार)। कटघोरा थाना क्षेत्र से 2023 में एक नाबालिग पीड़िता के गुमशुदा की शिकायत लड़की के परिजनों ने कटघोरा थाना में कराई थी। कटघोरा पुलिस गुमशुदा की शिकायत पर अपराध पंजीबद्ध कर नाबालिग पीड़िता की पतासाजी में जुट गई थी। जिला पुलिस अधीक्षक कोरबा श्री सिद्धार्थ तिवारी के निर्देश पर कटघोरा थाना प्रभारी धर्मनारायण तिवारी ने मामले में जांच तेज की और मुखबिर की सूचना पर कोमल यादव पिता शंकर यादव उम्र 23 वर्ष निवासी पुछापा कटघोरा से पूछताछ की तो नाबालिग पीड़िता का उसके पास होना पाया गया। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर धारा 376, आईपीसी पाक्सो एक्ट के तहत आरोपी कोमल यादव को न्यायिक रिमांड पर जेल दाखिल कर दिया है तथा पीड़िता को परिजनों को सुपुर्द किया। इस गिरफ्तारी में कटघोरा थाना प्रभारी धर्मनारायण तिवारी, एसआई राजेन्द्र प्रताप सिंह, प्रधान आरक्षक दीपक कश्यप, आरक्षक अजय खुटले, आरक्षक महेंद्र चन्द्रा, आरक्षक मनीष साहू का अहम योगदान रहा।

अवैध शराब निर्माण एवं
विक्रय के विरुद्ध आबकारी
विभाग की कार्रवाई

महासमुंद (विश्व परिवार)। आबकारी राजस्व सुरक्षा तथा आबकारी अपराधों पर प्रभावी निरीक्षण हेतु कलेक्टर श्री प्रभात मलिक के निर्देशन में आबकारी विभाग महासमुंद द्वारा अवैध शराब के विरुद्ध निरंतर कार्रवाई जारी है। इसी तारतम्य में शनिवार को मुखबिर सूचना के आधार पर आबकारी टीम बागबाहरा द्वारा भुसडी घाट, साल्हेभाठा पहुँच कर छापामार कार्रवाई करते हुए होमसे डाडसेना निवासी ग्राम परकोट थाना जोंक के आधिपत्य से एक प्लास्टिक बोरी में जेब्रा छाप के 51 पाउच और हिरन छाप के 71 पाउच कुल 122 पाउच कुल 24.40 लीटर उड़ीसा राज्य निर्मित महंगा शराब, कीमत 4880 रूपए बरामद कर जप्त किया गया तथा आबकारी अधिनियम की धारा 34(1)क, 34 (2), 36, 59 (क) के तहत गैर जमानतीय प्रकरण कायम कर आरोपी को जेल दाखिल कराया गया। उपरोक्त कार्रवाई सहायक जिला आबकारी अधिकारी दीपक कुमार ठाकुर, आबकारी उप निरीक्षक शिव शंकर नेताम तथा आबकारी उप निरीक्षक वृत्त बागबाहरा विकास बहेंद्र के नेतृत्व में की गयी जिसमें आबकारी स्टॉफ महासमुंद का विशेष योगदान रहा।

स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ.मीना
जैन ने जिला अस्पताल को
सोनोग्राफी मशीन की भेंट

धमतरी (विश्व परिवार)। डॉक्टर्स डे के उपलक्ष्य में धमतरी शहर की स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ.मीना एस. जैन ने आज जिला अस्पताल को सोनोग्राफी मशीन भेंट की। कलेक्टर सभाकक्ष में कलेक्टर सुश्री नम्रता गांधी ने डॉ. जैन की सराहनीय कार्य का सम्मान करते हुए उन्हें आधार प्रमाण पत्र प्रदाय किया। इस अवसर पर कलेक्टर सुश्री गांधी ने डॉक्टर्स डे की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि जिले के प्रबुद्धजनों के ही कारण सामाजिक कार्यों को बढ़ावा मिल रहा है। आपके द्वारा किए गए इस प्रयास से जिलेवासियों को और बेहतर स्वास्थ्य सुविधा मुहैया हो सकेगी। इसके लिए जिला प्रशासन एवं स्वास्थ्य विभाग की ओर से हार्दिक आभार। इस मौके पर सीईओ जिला पंचायत सुश्री रोमा श्रीवास्तव, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.उत्तम कौशिक, डीपीएम डॉ.प्रिया कंवर सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

शासन की योजनाओं का त्वरित गति से करें क्रियान्वयन: कलेक्टर

बच्चों का वजन त्योंहार भी सुनिश्चित करने के निर्देश दिए



कोंडागांव (विश्व परिवार)। कलेक्टर दुदावत ने शासन की योजनाओं का त्वरित गति से क्रियान्वित करते हुए आम लोगों को लाभ पहुंचाने के निर्देश दिए। सोमवार को जिला कार्यालय के प्रथम तल स्थित सभाकक्ष में आयोजित समय-सीमा बैठक में जिले में संचालित विकास कार्यों की समीक्षा करते हुए कलेक्टर ने कहा कि शासन की ओर से आंगनवाड़ी केन्द्रों में शौचालय निर्माण के लिए उपलब्ध कराए 53 लाख 76 हजार रूपए तथा पेयजल की आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए 1 करोड़ 11 लाख 7 हजार रूपए उपलब्ध कराए गए हैं। इस राशि से आंगनवाड़ी केन्द्रों में त्वरित गति से सुविधाएं पहुंचाने के निर्देश उन्होंने दिए। उन्होंने महिला एवं बाल विकास विभाग के माध्यम से संचालित योजनाओं के बेहतर

क्रियान्वयन के साथ ही फोटोग्राफी के निर्देश दिए। उन्होंने बच्चों का वजन त्योंहार भी सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने मुदा स्वास्थ्य कार्ड का वितरण एक सप्ताह में सुनिश्चित करने के साथ

ही किसान क्रेडिट कार्ड बनाने का कार्य भी पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने किसानों के ई-केवायसी के कार्य में भी तेजी लाने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने राजस्व विभाग के अधिकारियों को आवेध प्लानिंग

पर त्वरित कार्यवाही करने के निर्देश दिए। उन्होंने विभाग की ओर से लोक सेवा गारंटी अधिनियम के तहत उपलब्ध कराई जाने वाली सभी सेवाएं जैसे नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन, भू-

व्यपवर्तन आदि को निर्धारित समय-सीमा के भीतर उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। इसके साथ ही भूमि अधिग्रहण एवं व्यपवर्तन के प्रकरणों का न्याकरण भी तेजी से करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने इस अवसर पर मिशन जल शक्ति तथा जल जीवन मिशन अंतर्गत संचालित कार्यों के प्रगति की समीक्षा की और जल जीवन मिशन के तहत टैंकियों में शीश्र जल भराव के लिए उच्च क्षमता के मोटर पंपों का उपयोग करने के निर्देश दिए। उन्होंने अधिक व्यास वाले गहरे नलकूप खनन के निर्देश भी इस अवसर पर दिए। उन्होंने जल जीवन मिशन के तहत किए जा रहे कार्यों के लिए आवश्यक विद्युत की आपूर्ति हेतु विद्युत कनेक्शन के आवेदन पर तत्परतापूर्वक कार्य करने के निर्देश विद्युत विभाग के अधिकारियों को दिए। कलेक्टर ने

स्वास्थ्य विभाग के माध्यम से प्रतिदिन 8 हजार लोगों की मधमेह जांच सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। वहीं उच्च रक्तचाप की जांच में भी तेजी लाने के निर्देश दिए। उन्होंने 3 जुलाई को बड़े राजपुर में दिव्यांग शिविर के आयोजन हेतु आवश्यक तैयारियां सुनिश्चित करने के निर्देश समाज कल्याण विभाग के अधिकारी को दिए। कलेक्टर ने इस दौरान जनसमस्या निवारण शिविरों में प्राप्त आवेदनों पर त्वरित कार्यवाही करने के निर्देश दिए। बैठक में केशकाल वन मंडलाधिकारी एन गुरुनाथन, कोंडागांव आरके जांगड़े, अपर कलेक्टर चित्रकांत चाली ठाकुर, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी अविनाश भोई भारतीय वन सेवा के प्रशिक्षु अधिकारी नवीन कुमार सहित जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित थे।

जिले के सबसे बड़े शहर रामानुजगंज को नगर
पालिका बनाने की मांग जोर-जोर से उठी

आजादी से पहले नगर
पालिका था गठित

बलरामपुर (विश्व परिवार)। रामानुजगंज छत्तीसगढ़ के सबसे पुराने नगर पंचायत में चौथे स्थान रखने वाले एवं बलरामपुर रामानुजगंज जिले का सबसे बड़े शहर रामानुजगंज जिसकी आबादी 25 हजार के करीब है। रामानुजगंज 52 वर्षों तक नगर पालिका रहा एक बार फिर से रामानुजगंज को नगर पालिका बनाने की मांग जोर पकड़ने लगी है। जनप्रतिनिधि सहित आम नागरिक भी अब नगर के विकास के लिए नगर पालिका बनाने की मांग जोर-शोर से कर रहे हैं। गौरतलब है कि 1993 में नगर पालिका

रामानुजगंज को डिमोशन कर नगर पंचायत बना दिया गया था। जिसके बाद से आज तक यह नगर पंचायत है। छत्तीसगढ़ का निर्माण होने के बाद बलरामपुर रामानुजगंज जिला का गठन हुआ वहीं रामानुजगंज अभी भी नगर पंचायत ही है जिस कारण से विकास कार्य यहां धीमी रफ्तार से चल रहे हैं। रामानुजगंज का एक दशक में क्षेत्रफल काफी बढ़ गया है रिंग रोड बनने से रामानुजगंज का 7 किलोमीटर में विस्तार हुआ तेजी से वार्डों में जनसंख्या बढ़ी वर्तमान में रामानुजगंज की आबादी 25 हजार के करीब है। नगर पंचायत के सीमित संख्या में कर्मचारी एवं सफाई कर्मियों के कारण परेशानी हो रही है ऐसे में अब पूरे नगर की ओर

से इसे नगरपालिका बनाने की मांग जोर पकड़ने लगी है। बलरामपुर रामानुजगंज छत्तीसगढ़ के सबसे पुराने नगर पंचायत में चौथे स्थान रखने वाले एवं बलरामपुर रामानुजगंज जिले का सबसे बड़े शहर रामानुजगंज जिसकी आबादी 25 हजार के करीब है। रामानुजगंज 52 वर्षों तक नगर पालिका रहा एक बार फिर से रामानुजगंज को नगर पालिका बनाने की मांग जोर पकड़ने लगी है। जनप्रतिनिधि सहित आम नागरिक भी अब नगर के विकास के लिए नगर पालिका बनाने की मांग जोर-शोर से कर रहे हैं। गौरतलब है कि 1993 में नगर पालिका रामानुजगंज को डिमोशन कर नगर पंचायत बना दिया गया था। जिसके

बाद से आज तक यह नगर पंचायत है। छत्तीसगढ़ का निर्माण होने के बाद बलरामपुर रामानुजगंज जिला का गठन हुआ वहीं रामानुजगंज अभी भी नगर पंचायत ही है जिस कारण से विकास कार्य यहां धीमी रफ्तार से चल रहे हैं। रामानुजगंज का एक दशक में क्षेत्रफल काफी बढ़ गया है रिंग रोड बनने से रामानुजगंज का 7 किलोमीटर में विस्तार हुआ तेजी से वार्डों में जनसंख्या बढ़ी वर्तमान में रामानुजगंज की आबादी 25 हजार के करीब है। नगर पंचायत के सीमित संख्या में कर्मचारी एवं सफाई कर्मियों के कारण परेशानी हो रही है ऐसे में अब पूरे नगर की ओर से इसे नगरपालिका बनाने की मांग जोर पकड़ने लगी है।

जनदर्शन में समस्या, शिकायत और मांग
संबंधी कुल 123 आवेदन मिले

कलेक्टर सुश्री नम्रता गांधी ने
जनदर्शन में सुनीं लोगों की
समस्याएं एवं शिकायतें

धमतरी (विश्व परिवार)। कलेक्टर सुश्री नम्रता गांधी ने आज कलेक्टरेट में आयोजित साप्ताहिक जनदर्शन में पहुंचे लोगों से मुलाकात कर उनकी मांग, समस्या, शिकयत गंभीरतापूर्वक सुनीं। जिले के ग्रामीणजन और नागरिकों ने जनदर्शन में अपनी समस्याओं को सीधे कलेक्टर के समक्ष रखा। कलेक्टर सुश्री गांधी ने प्राप्त सभी आवेदनों को प्राथमिकता के साथ शीघ्र निराकरण करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए हैं। कलेक्टर ने अधिकारियों को जनदर्शन में शासन की

योजनाओं से संबंधित प्राप्त आवेदनों का त्वरित निराकरण करते हुए हितग्राहियों को लाभान्वित करने के भी निर्देश दिए। आज जनदर्शन में बच्चों को स्कूल में पुनः भर्ती कराने, सरकारी जमीन पर कब्जा, रामलला दर्शन भेजने, प्रधानमंत्री आवास की मजदूरी दिलाने, प्रदूषण पर रोक लगाने, विद्युत विभागा के कर्मियों को काम से निकालने, अवैध प्लानिंग पर रोक लगाने, दिव्यांग पेंशन, खेत में गंदा पानी बहने, बरसाती पानी को रोकने से होने वाली दूषित का निराकरण करने के साथ शीघ्र निराकरण करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए हैं। कलेक्टर ने अधिकारियों को जनदर्शन में शासन की

समाज को व्यवस्थित रखने पारदर्शी-जवाबदेही विधायक विक्रम मंडावी की संवेदनशील पहल, क्षेत्र वासियों के समस्या के समाधान के लिए लगाया जनदर्शन

सुकमा (विश्व परिवार)। भारत का तीन नया कानून क्रमशः भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम 2023 आज 1 जुलाई से लागू हो रहा है। जिला पुलिस-प्रशासन के सौजन्य से थाना परिसर सुकमा में आयोजित नवीन कानून शुभारंभ उत्सव में जनप्रतिनिधि, कलेक्टर, पुलिस अधीक्षक, गणमान्य नागरिक, मीडिया सहित सभी वर्ग के लोग शामिल हुए। कार्यक्रम में नए कानून के

विषय में विस्तार से जानकारी दी गई। कार्यक्रम में कलेक्टर श्री हरिस.एस ने कहा कि समाज को व्यवस्थित रखने के लिए पारदर्शी और जवाबदेही कानून जरूरी है। इसका उद्देश्य त्वरित न्याय दिलाना है। उन्होंने संशोधन कर नई धाराएं जोड़ी गई हैं तथा धाराओं का समायोजन किया गया है, इससे लोगों को त्वरित रूप से न्याय मिलेगा। उन्होंने संशोधित कानून के बारे में लोगों को जागरूक करने कहा। पुलिस अधीक्षक श्री किरण गंगाराम

चव्हाण ने कहा कि नए कानून में एकरूपता, समानता संवेदनशीलता और गोपनीयता को स्पष्ट रूप से परिभाषित किया गया है। उन्होंने कहा कि आज का दिन ऐतिहासिक है। उन्होंने कहा कि नया कानून लागू होने से हम दंड से न्याय की ओर जा रहे हैं। उन्होंने नए कानून में बदलाव हुए विभिन्न प्रावधानों, धाराओं, संगठित अपराधों, चोरी, हत्या साइबर क्राइम, न्याय प्रक्रिया के लिए समय सीमा का निर्धारण, साक्ष्य सुरक्षा के प्रावधानों आदि की जानकारी दी।

हर सोमवार को जनता से
करंटो भेंट मुलाकात

जगदलपुर (विश्व परिवार)। बस्तर संभाग के बीजापुर विधानसभा क्षेत्र के गांवों और ग्रामीणों की समस्याओं के निराकरण के लिए विधायक विक्रम मंडावी भी जनदर्शन आयोजित कर रहे हैं। विधायक श्री मंडावी ने बताया कि जनदर्शन प्रत्येक सोमवार को सुबह 10.30 बजे से शाम 5 बजे तक विधायक कार्यालय में चलेगा। जनदर्शन में बीजापुर विधायक विक्रम मंडावी अपने निर्वाचन क्षेत्र के ग्रामीणों और पंचायत प्रतिनिधियों से भेंट मुलाकात कर उनकी समस्याओं से रूबरू होंगे,

गांवों और ग्रामीणों की समस्याओं के निराकरण की ठोस पहल करेंगे। जनदर्शन में जन सरोकार की बातें होंगी। बस्तर संभाग के अति नक्सल प्रभावित बीजापुर क्षेत्र में जन दर्शन का आयोजन निरसदेह मौल का पथर साबित होगा। विधायक विक्रम मंडावी ने ऐसा कदम उठाकर बड़ी ही संवेदनशीलता दिखाई है। ऐसे ही सदप्रयासों से जनता का दिल और भरोसा जीता जाता है। बस्तर संभाग में संभवतः पहली बार किसी विधायक ने 25 शानदार पहल की है। विधायक विक्रम मंडावी को इस पहल से क्षेत्र के ग्रामीणों को बड़ी राहत मिलेगी और जन सुविधाएं तेजी से गांवों तक पहुंच पाएंगी। विधायक विक्रम

मंडावी जमीन और जनता से जुड़ाव रखने वाले नेता माने जाते हैं। वे अपने क्षेत्र की जनता के सतत संपर्क में रहते हैं। किसी कार्यक्रम का आयोजन न हो तब भी वे गांवों में जाते हैं, लोगों का दुख दर्द सुनते हैं और यथा संभव निराकरण की पहल भी करते हैं। अपने पिछले पंच वर्षीय कार्यकाल में विधायक विक्रम मंडावी ने जनहित के बहुत सारे कार्य किए हैं। यही वजह है कि बीते विधानसभा चुनाव में बीजापुर की जनता ने उन्हें फिर से प्रतिनिधित्व सौंपा है। विधायक विक्रम मंडावी कहते हैं कि क्षेत्र के ग्रामीण ही मेरे परिवारजन हैं। उनके हर दुख दर्द में सहभागी बनना मेरा कर्तव्य है।

बच्चों में दस्त के रोकथाम के लिए स्टॉप डायरिया कार्यक्रम
किया जा रहा संचालित, कलेक्टर ने की समीक्षा

कोंडागांव (विश्व परिवार)। बच्चों में दस्त के रोकथाम के लिए स्टॉप डायरिया कार्यक्रम संचालित किया जा रहा है। कलेक्टर कुणाल दुदावत ने सोमवार को जिला कार्यालय के प्रथम तल स्थित सभाकक्ष में इस कार्यक्रम की समीक्षा की। उल्लेखनीय है कि बच्चों में दस्त की समस्या से निपटने और शून्य बाल मृत्यु दर के लिए प्रयास करने के लिए स्वास्थ्य और परिवार कल्याण विभाग ने अपने लंबे समय से चल रहे गहन दस्त नियंत्रण पखवाड़े को स्टॉप डायरिया अभियान के रूप में संचालित किया जा रहा है। 2014 में शुरू हुई यह पहल रोकथाम,



सुरक्षा और उपचार रणनीति को बढ़ाने और ओरल रिहाइड्रेशन सॉल्यूशन और जिंक के उपयोग को बढ़ाने पर केंद्रित है। अभियान

का 2024 का नारा, डायरिया की रोकथाम, सफाई और ओआरएस से रखें अपना ध्यान रोकथाम, स्वच्छता और उचित उपचार के

महत्व पर प्रकाश डालता है। स्टॉप डायरिया अभियान दो चरणों में लागू किया जाएगा। 14 से 30 जून 2024 तक प्रारंभिक चरण और 1

जुलाई से 31 अगस्त 2024 तक अभियान चरण। इस अवधि के दौरान प्रमुख गतिविधियों में आशा कार्यकर्ताओं द्वारा पांच वर्ष से कम उम्र के बच्चों वाले घरों में ओआरएस और जिंक सह-पैकेजों का वितरण, स्वास्थ्य सुविधाओं और आंगनवाड़ी केन्द्रों पर ओआरएस-जिंक कॉर्नर स्थापित करना और प्रभावी डायरिया प्रबंधन के लिए वकालत और जागरूकता प्रयासों को तेज करना शामिल है। इसके अतिरिक्त, अभियान व्यापक देखभाल और रोकथाम सुनिश्चित करने के लिए डायरिया मामले के प्रबंधन के लिए सेवा प्रावधान को मजबूत करेगा। डायरिया रोकथाम अभियान

के तहत स्वास्थ्य अवसंरचना को सुदृढ़ बनाना, स्वास्थ्य सुविधाओं का उचित रखरखाव और उपयोग तथा आवश्यक चिकित्सा आपूर्तियों (ओआरएस, जिंक) की उपलब्धता सुनिश्चित करना शामिल है। स्वच्छ जल और स्वच्छता तक पहुंच में सुधार, सुरक्षित पेयजल और बेहतर स्वच्छता प्रदान करने के लिए कठोर गुणवत्ता नियंत्रण उपायों और टिकाऊ प्रथाओं को लागू करना भी शामिल है। इसके माध्यम से पोषण कार्यक्रमों को बढ़ाना, बेहतर पोषण पहल के माध्यम से कुपोषण, जो दस्त संबंधी बीमारियों का प्रमुख कारण है का समाधान करना है।

